



要想涨价不愁找不到理由

■本报记者 赵壁

坐地起价跟市场规律是相悖的。个人认为,主管部门指导价格缺失期间,驾校将学车价一年涨了三次,涨幅高达600元,就是一种坐地起价的行为。

本报22日C3版《市区驾校学车费涨声一片》中报道,南京路一家驾校的工作人员解释涨价原因:油价高,考试难度提高,成本增加。青岛荣臣海泉达驾

校的工作人员透露,学车还要涨价,新涨价的理由是更换指纹识别系统,而且涨幅更大。真是意欲涨价何患无由!

油价提高了会增加成本,这个可以理解,但油价好歹2010年也降过,却未见学车费用下降。

驾校本身收了学员的学费,就应该提供足够的培训,保

证学员能够熟练驾驶,学员做到熟练驾驶了就不难通过驾考部门的考核。通过驾考部门的考核仅仅表示有资格开车上路,但是并不表示学员能够熟练驾驶。所以驾校仅仅以学员能考取驾驶证为培训目标,是不符合道路交通安全对驾校的要求的。

原来的政府指导价格标准

已经到期,新的指导价格还没出炉,驾校们怎会不抓住这涨价的大好机会而一涨再涨!而用来粉饰涨价的理由却要多少有多少,太容易找了。主管部门不设涨价上限,驾校们心态自然轻松:反正你现在不报名学车,驾校们过几天还会涨,一直涨……早报名早省钱,不怕你不来报名学。



尖子生心理为何如此脆弱

■本报记者 王笑

因为不堪重压,尖子生几欲休学,在他们光鲜亮丽的课业成绩背后,不堪一击的心理城墙轰然倒下(本报22日C05版曾报道)。探其原因,是一向跑在前列的尖子生们难忍落后现状。当做人的名次不再出现在成绩单上,当众人的榜样不再从老师的嘴里说出,如同完

美化身一般的尖子生们的心理承受力就这样被逼到了崩溃的边缘。

近几年来,应试教育模式在一拨又一拨“先锋战士”的口诛笔伐中仍旧屹立不倒。举一例说明,李阳费尽心血15年之久的疯狂英语并没有让学生学习英语的热

情疯狂起来,也没有听见他们人人操起一口流利的英腔英调,而围着应试教育大纲而办的英语培训却招生爆满,产业发展如日中天。因为应试教育,才有了成绩至上,有了先后排名,有了所谓的尖子生与后进生的划拨分类,也就有了尖子生们从这个圈里被逼退

时的心理落差,有了考试压力难以承受的脆弱心理。

应试教育从隋唐出现,沿袭至今已有一千多年,应试制度的弊端与之并存。在新的形势之下,应试制度下的教育模式如何取长补短,这还是一个值得长期探索与深思的问题。



公共利益为何屡给个人利益“让路”

■本报记者 李珍梅

路边自发形成市场,途经的公交车无法正常行驶,以至被迫临时改线(本报3月21日C05版曾报道)。前不久,本报曾报道过,岛城的一条道路,由于私家车乱停放,公交车也被迫另行他道。在公共利益与个人利

益发生冲突时,公共利益为何屡次给个人利益“让路”?

试想,当你搭乘公交车去上班时,途中因为路边乱停车或者非法市场的混乱而造成了堵车,而你又迟到了,你会是怎样的一种心情?当你把摊位

摆在路边,将车停在公交车道上时,你考虑过其他人的利益吗?附近居民的公共出行权利难道就要拱手让给这些少数人的私家车?

路边乱停车、乱摆摊占用了公共资源,影响了交通

秩序。可就在这种情况下,公共利益还总是被迫给个人利益让路,自私的人们应该好好反省反省了。

如果每个人都能为他人多考虑些,为公共利益多想一些,那这个社会就会更和谐些。



“小企业之家”讲坛今起开讲

记者从青岛市经信委获悉,为畅通政府、机构与小企业之间的信息交流,帮助小企业及时了解最新政策信息和办事指南,市促进中小企业发展领导小组于今年3月份起将在辽源路257号市中小企业公共服务中心,定期举办公益性“小企业之家”半月讲坛,邀请全市涉企部门和服务机构定期为小企业进行免费政策辅导。

首期讲坛时间为3月23日上午9:00-12:00,内容将由市经济信息委、市财政局为小企业作支持中小企业发展“20条”,市财政支持中小企业加快发展等相关政策解读。市小企业协会会员可凭会议回执直接参加,其它小企业需提前拨打中小企业服务热线55585558预约报名。企业如有与当期授课内容有关的问题,也可提前通过服务热线告知。

(记者 张榕博)

警营开放 邀市民参加

为了让市民更好的了解警务工作,青岛市公安局从23日起开展“警营开放月”活动,将在台东三路步行街、香港花园警务室、李村维客广场和四方长途汽车站等场所以社区恳谈会、警民体育联谊赛、流动警务室开放和征集志愿者,在治安非执法岗位上当一天“治安民警”等多种形式,组织邀请社会各界、广大群众走进警营,以形式多样的主题活动生动展示警营风采。市民可以就近前去咨询治安管理法规和疑难问题,现场参与警民互动交流,参观警用装备,体验民警的工作流程。

(记者 张潇元 通讯员 刘人斐)

驻青五高校增一级学科博士点

本报3月22日讯(记者 李珍梅) 22日,记者了解到,国务院学位委员会近日下发了2010年审核增列的博士和硕士学位授权一级学科名单。中国海洋大学等五所驻青高校获增博士、硕士学位一级学科。其中青岛科技大学、青岛理工大学实现博士学位一级学科零突破。

据了解,中国海洋大学新增4个博士点

一级学科。青岛大学的材料科学与工程等4个学科也被授权博士学位一级学科,此外还有15个一级学科硕士点通过审核。山东科技大学新增机械工程等3个学科为博士学位一级学科,21个硕士一级学科。青岛科技大学的材料科学与工程等3个学科获批为博士一级学科,青岛理工大学土木工程学科获得博士一级学科审批。



城阳今起新增两条公交线

本报3月22日讯(记者 赵波) 22日,记者从交通部门了解到,为满足城阳区刘家段河、王林庄、邱家庄、中华埠、段家庄、毛家庄等多个社区居民的乘车需要,3月23日922路(上马停车场—张家庄)公交线路和922路(上马停车场—东毛家庄)公交线路将上路运行。

其中922线站点设置为:上马停车场—盐工医院—马戈庄—城阳三中—育英小区—地恒春天—郭家庄—郭家庄南—葛家屯北—刘家段河—刘家段河东—王林庄—

王林庄东—邱家庄—郭家庄北—李仙庄北—兰家庄—黄家庄—魏家庄—张家庄。全程票价1元。

922线站点设置为:上马停车场—盐工医院—马戈庄—城阳三中—岙东路—长安西—古岛—上崖社区—下崖南—下崖社区—锦绣小学—锦绣小区—棘洪滩—棘洪滩医院—城阳十二中—徐家屋子—赵家堰社区—中华埠—中华埠北—段家庄—西毛家庄—东毛家庄。全程票价1元。



航班换季 班次增加票价下降

本报3月22日讯(记者 孟艳) 记者获悉,下周(3月28日—4月3日)开始,各航空公司将开始执行夏秋季航班计划,青岛出发飞往全国各主要城市的班次将明显增多,机票价格较上一周也有所下降。

携程旅行网机票业务高级总监邵季红介绍,此时是各航空公司执行夏秋季航班计划的换季时间,为适应运力需求,往往会增加各主要航线的起飞班次,同样,机票价格在此时也会有相应

下降,青岛出发飞往全国各主要城市的最低折扣基本都在5折以内,例如,青岛飞往重庆的航班数由每周8架次增加到25架次,最低折扣也由5折降到3折。

邵季红提醒说,随着各航空公司大幅增加日本航班,从日本回国一票难求的局面正在缓解。近日从日本东京、大阪等主要城市到北京、上海、广州等地的单程机票均有多个航班可供选择,票量也比较充足,市民可在国内通过携程旅行网为亲友进行预订。

市区天气



今天

今天白天,多云间晴,南风3-4级,气温4/9℃;今天夜间,多云转晴,南风转北风3-4级,气温4/9℃。相对湿度30-70%,郊区温度-1/14℃。

明天

多云转晴,3-4级,4/11℃。

生活指数

紫外线指数:3级,需要适当采取防晒措施。

疾病指数:3级,发病率略大,请加强防范。

郊区天气



由青岛气象局青岛气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高0.6米,浪向西北,水温5.4℃。第一次高潮06:41,潮高4.20米;第二次高潮18:50,潮高4.00米。第一次低潮01:19,潮高0.07米;第二次低潮13:39,潮高0.50米。

由国家海洋局北海预报中心提供

停水

基隆路两侧等地 25日晚停水



因基隆路自来水管施工,25日晚9时至次日晨6时,基隆路(高雄路口—花莲路口)两侧、高雄路(基隆路口—江西路口)两侧、福清路(上杭路口—高雄路口)两侧、江西路(古田路口—高雄路口)两侧、屏东路两侧用户暂停供水。通水时间将根据工程恢复情况提前或延长。如有不明情况,请拨打12319热线或辛家庄管线所电话85872217。(记者 崇真)